

HNClub: politici chcú voľnejšie verejné súťaže

VOLBY 2023

Lídri politických strán hovoria, že verejné obstarávanie treba skrátiť. Procesy by podľa niektorých mohlo urýchliť spájanie či rušenie úradov.

Tomáš Garai

tomas.garai@mafraslovakia.sk

Bratislava - Na jednej strane netransparentné mňanie miliónov zo štátnej kasy, na druhej strane zákazky, ktoré trvajú roky a často sa končia fiaskom. Príkladom je obchvat Šale, ktorý sa súťažou už piaty rok, no zatiaľ bez výsledku. Obstarávanie je téma,

ktorá rezonuje aj v predvolebnom boji. Lídri politických strán, ktoré majú veľkú šancu kreať vládu, by chceli v systéme urobiť zmeny, niektorí väčšie, iní menšie. O téme diskutovali aj v rámci Predvolebného HNClubu v priestoroch Hotela Devín.

Procesy by napríklad podľa lídra SASKY Richarda Sulíka mohlo zrýchliť spájanie niektorých inštitúcií. „Vieme si predsta-

viť diskusiu o tom, že Úrad pre verejné obstarávanie bude zlúčený s Najvyšším kontrolným úradom,“ povedal exminister hospodárstva. Ešte ďalej by v tomto smere zašiel líder Smeru Robert Fico, ktorý by rovno k dvom inštitúciám pripojil aj Protimonopolný úrad. Podľa neho by strategické projekty mala prevziať pod krídla vláda. Poukázal na to, že k najväčším kartelovým dohodám do-

chádza práve vo verejnom obstarávaní.

Xénia Makarová z Nadácie Zastavme korupciu kritizuje návrh rušenia kontrolných úradov. „Samotní politici priznávajú, že s verejným obstarávaním sú spojené rôzne kartelové dohody či kauzy. Ak sa k tomu prirátajú opakované vážne a aj vyššími inštitúciami potvrdené zistenia Úradu pre verejné obstarávanie, vyznievajú

návrhy na jeho rušenie, prípadné zlučovanie viacerých kontrolných úradov zvláštne až nebezpečne,“ povedala.

Zároveň súhlasí, že verejné obstarávanie trvajú neštandardne dlho. Dôvodom je podľa nej aj to, že slovenské inštitúcie si dávajú do európskych projektov komplikované podmienky.

Pokračovanie na strane 3 ➔



Lídri najsilnejších politických strán (zľava) Peter Pellegrini, Milan Majerský, Robert Fico, Richard Sulík a Michal Šimečka diskutovali na HNClubu aj o podobe verejného obstarávania na Slovensku.

FOTO: HN/PETER MAYER

EKONOMIKA

Česko je na tom v inflácii ešte horšie ako Slovensko, no ceny skrotí rýchlejšie

Bratislava - Vo výške inflácie patrí Slovensko a Česko medzi najhoršie krajiny Európskej únie. Kým v Česku stúpili ceny v auguste o 10,1 percenta, na Slovensku šli nahor o 9,6 percenta, ukazujú nové dáta štatistikov.

Naši západní susedia však plánujú ceny skrotiť a dostať na úro-

veň dvoch percent už začiatkom budúceho roka. „Ak sa budú ceny vyvíjať podobne ako v poslednom polroku, inflácia sa skokovo zníži do blízkosti cieľa,“ povedal pre HN Petr Král, riaditeľ menovej sekcie Českej národnej banky.

Slovensko, ktoré je súčasťou eurozóny, si na nízky rast cien

bude musieť počkať dlhšie. Dôvodom je, že česká centrálna banka má prísnejšiu menovú politiku, ale aj to, že v minulosti rástla u susedov inflácia rýchlejšie. Lahšie sa tak dostanú k dvojpercentnému cieľu než my. „Bázičkový efekt sa prejaví aj v januári, keď inflácia výrazne klesne. Ďal-

ším silným protiinflačným faktorom je výrazne obmedzená spotreba domácností a podobne ako u nás aj pokles cien v poľnohospodárstve,“ povedal analytik Slovenskej sporiteľne Marián Kočíš.

(LACZ)

Viac na strane 2, Česko...

VÝSTAVBA

Aktivista úraduje, chce zachrániť známy hotel

Bratislava - Mohol by sa nazývať aj postrachom developerov. Aktivistu Marcel Slávik je známy tým, že na úrady posielal desiatky pripomienok k rôznym projektom. Najnovšie poslal sériu výhrad k ružinovskej stavbe, ktorá by mala nahradiť známy bratislavský hotel Aston. Pripomienkou Slávikovho združenia

bolo napríklad preukázanie splnenia energetickej požiadavky v prípade obnovy budov. Firma Estate 01, ktorá chce hotel nahradiť polyfunkčným domom, vyhodnotila pripomienku ako irelevantnú, keďže plánuje pôvodnú budovu zbúrať.

(UHR)

Viac na strane 4, Slávik...



38

Cena

cena 1,40 EUR /
predplatné 1,196 EUR

Predplatné

tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK

HN

mafra slovakia

